
ПРОТОКОЛ № 012/04/7.30-117/2022

об административном правонарушении

 

16 февраля 2022 года                                                                                     г.
Йошкар-Ола  

   

Настоящий протокол об административном правонарушении составлен
специалистом-экспертом отдела контроля закупок и антимонопольного
контроля органов власти Управления Федеральной антимонопольной службы
по Республике Марий Эл (далее – Марийское УФАС России) <…> в
соответствии со статьей 28.2 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) по факту
утверждения документации об электронном аукционе на оплату услуг
оценочным организациям (реестровый номер извещения в единой
информационной системы в сфере закупок http://www.zakupki.gov.ru
0108100003421000070 от 07.12.2021) не соответствующей требованиям части 1.1
статьи 31, пункта 1 части 5 статьи  66, части 6 статьи 66 Федерального закона
от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, товаров,
работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в
отношении должностного лица – заместителя руководителя Управления
Федеральной службы судебных приставов по Республике Марий Эл <…>:

<…>;

сведения об иждивенцах: <…>;

контактный телефон: нет сведений;

подвергалась административному наказанию за совершение однородного
административного правонарушения (в соответствии со ст. 4.6 КоАП РФ): нет
сведений.

При участии представителя <…> – <…> (по доверенности)

 

Место, время совершения и событие административного правонарушения.

Управлением Федеральной службы судебных приставов по Республике
Марий Эл проводился открытый аукцион в электронной форме на оплату
услуг оценочным организациям.

Извещение № 0108100003421000070 о проведении данного электронного
аукциона, аукционная документация размещена заказчиком в Единой
информационной системе в сфере закупок (ЕИС) 07.12.2021.



В силу положений части 6 статьи 66 Закона о контрактной системе
требовать от участника электронного аукциона предоставления иных
документов и информации, за исключением предусмотренных частями 3 или
3.1 и 5 настоящей статьи документов и информации, не допускается.

В соответствии с частью 5 ст. 66 Закона о контрактной системе вторая часть
заявки на участие в электронном аукционе должна содержать следующие
документы и информацию: наименование, фирменное наименование (при
наличии), место нахождения (для юридического лица), почтовый адрес
участника такого аукциона, фамилия, имя, отчество (при наличии),
паспортные данные, место жительства (для физического лица), номер
контактного телефона, идентификационный номер налогоплательщика
участника такого аукциона или в соответствии с законодательством
соответствующего иностранного государства аналог идентификационного
номера налогоплательщика участника такого аукциона (для иностранного
лица), идентификационный номер налогоплательщика (при наличии) членов
коллегиального исполнительного органа, лица, исполняющего функции
единоличного исполнительного органа участника такого аукциона.

Ф е де р а ль н ым законом от 30.12.2020 N 539-ФЗ «О внесении
изменений в Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок
товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных
нужд» и статью 1 Федерального закона «О внесении
изменений в Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок
товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных
н уж д» внесены изменения:   в статье 66: в пункте 1 части 5 слово
«учредителей,» исключить; в пункте 5 части 11 слова «об учредителях,»
исключены.

Таким образом, в нарушение положения пункта 1 части 5 статьи 66,
положения части 6 статьи 66 Закона о контрактной системе заказчиком в
пункте 17.1 информационной карты установлено требование к составу
второй части заявки на участие в электронном аукционе.

2) Согласно части 3 статьи 64 Закона о контрактной системе документация
об электронном аукционе наряду с предусмотренной частью 1 настоящей
статьи информацией содержит требования к участникам такого аукциона,
установленные в соответствии с частью 1, частями 1.1, 2 и 2.1 (при наличии
таких требований) статьи 31 настоящего Федерального закона.

В рамках рассмотрения жалобы Комиссией установлено, что в пункте 16
информационной карты заказчиком установлено требование к участникам
закупок в соответствии с частью 1.1 статьи 31 Закона о контрактной
системе.

Частью 1.1 статьи 31 Закона о контрактной системе предусмотрено, что
Заказчик вправе установить требование об отсутствии в предусмотренном
настоящим Федеральным законом реестре недобросовестных поставщиков



(подрядчиков, исполнителей) информации об участнике закупки, в том числе
информации о лицах, указанных в пунктах 2 и 3 части 3 статьи 104 настоящего
Федерального закона, а именно о лицах: фамилии, имена, отчества (при
наличии), идентификационные номера налогоплательщика (аналог
идентификационного номера налогоплательщика в соответствии с
законодательством соответствующего иностранного государства для
иностранного лица) членов коллегиального исполнительного органа, лица,
исполняющего функции единоличного исполнительного органа. Если
полномочия единоличного исполнительного органа переданы в соответствии
с законодательством Российской Федерации другому лицу (управляющему,
управляющей организации), в реестр недобросовестных поставщиков также
включаются фамилия, имя, отчество (при наличии) управляющего,
наименование управляющей организации и идентификационный номер
налогоплательщика (аналог идентификационного номера
налогоплательщика в соответствии с законодательством соответствующего
иностранного государства для иностранного лица); наименования, фамилии,
имена, отчества (при наличии), идентификационные номера
налогоплательщика (аналог идентификационного номера
налогоплательщика в соответствии с законодательством соответствующего
иностранного государства для иностранного лица), за исключением
наименования и идентификационного номера налогоплательщика публично-
правового образования:

а) участников (членов) корпоративного юридического лица, способных
оказывать влияние на деятельность этого юридического лица - участника
закупки, поставщика (подрядчика, исполнителя), указанных в части
2 настоящей статьи. Под такими участниками (членами) для целей
настоящего Федерального закона понимаются лица, которые
самостоятельно или совместно со своим аффилированным лицом (лицами)
владеют более чем двадцатью пятью процентами акций (долей, паев)
корпоративного юридического лица. Лицо признается
аффилированным в соответствии с требованиями
антимонопольного законодательства Российской Федерации;

б) учредителей унитарного юридического лица.

Федеральным законом от 30.12.2020 N 539-ФЗ "О внесении
изменений в Федеральный закон "О контрактной системе в сфере закупок
товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных
нужд" и статью 1 Федерального закона "О внесении
изменений в Федеральный закон "О контрактной системе в сфере закупок
товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных
нужд" внесены изменения: в части 1.1 статьи 31 слова "об учредителях, о
членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции
единоличного исполнительного органа участника закупки - юридического
лица" заменены словами "о лицах, указанных в пунктах 2
и 3 части 3 статьи 104 настоящего Федерального закона".



Заказчиком Управлением Федеральной службы судебных приставов по
Республике Марий Эл нарушены положения части 1.1. статьи 31 Закона о
контрактной системе, поскольку в п.п. 10, п. 16 информационной карты
документации о закупке за №0108100003421000070 установлено требование к
участникам закупки об отсутствии в реестре недобросовестных
поставщиков без учета редакции Закона о контрактной системе,
вступившей в силу 01.07.2021 года.

Таким образом, Заказчиком применена недействующая редакция Закона,
окончание действия которой датируется 30.06.2021.

Следовательно, в действиях должностного лица администрации городского
округа «Город Волжск» имеется нарушение части 5 статьи 66 Закона о
контрактной системе, редакция которого действовала на момент
проведения закупки.

Частью 4.2 статьи 7.30 КоАП РФ предусмотрена административная
ответственность за утверждение конкурсной документации, документации
об аукционе, документации о проведении запроса предложений,
определение содержания извещения о проведении запроса котировок с
нарушением требований, предусмотренных законодательством Российской
Федерации о контрактной системе в сфере закупок, за исключением
случаев, предусмотренных частями 4 и 4.1 настоящей статьи.

Место совершения административного правонарушения: 424003, Республика
Марий Эл, г. Йошкар-Ола, ул. Зеленая, д. 3 (адрес местонахождения
Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Марий
Эл).

Дата совершения административного правонарушения: 07.12.2021 (дата
утверждения аукционной документации).

Частью 2 статьи 12 Закона о контрактной системе предусмотрено, что
должностные лица заказчиков несут персональную ответственность за
соблюдение требований, установленных законодательством Российской
Федерации о контрактной системе в сфере закупок и нормативными
правовыми актами, указанными в частях 2 и 3 статьи 2 названного
Федерального закона.

В соответствии с частью 1 статьи 107 Закона о контрактной системе лица,
виновные в нарушении законодательства Российской Федерации и иных
нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок, несут
дисциплинарную, гражданско-правовую, административную, уголовную
ответственность в соответствии с законодательством Российской
Федерации.

В соответствии со статьей 2.1 КоАП РФ административным правонарушением
признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического



или юридического лица, за которое КоАП РФ или законами субъектов
Российской Федерации об административных правонарушениях
установлена административная ответственность.

Согласно статье 2.4 КоАП РФ административной ответственности подлежит
должностное лицо в случае совершения им административного
правонарушения в связи с неисполнением либо ненадлежащим исполнением
своих служебных обязанностей. При этом под должностным лицом
понимается лицо, постоянно, временно или в соответствии со специальными
полномочиями осуществляющее функции представителя власти, то есть
наделенное в установленном законом порядке распорядительными
полномочиями в отношении лиц, не находящихся в служебной зависимости от
него, а равно лицо, выполняющее организационно-распорядительные или
административно-хозяйственные функции, в том числе, в государственных
организациях.

Приказом № 35-лс от 24.04.2020 <…> назначена на должность заместителя
руководителя Управления Федеральной службы судебных приставов по
Республике Марий Эл.

Согласно пункту 4.3.29 должностной инструкции № 400/21 от 09.11.2021
заместитель руководителя Управления Федеральной службы судебных
приставов по Республике Марий Эл осуществляет контроль за соблюдением
условий государственных контрактов (договоров), заключенных
территориальным органом с организациями, оказывающими услуги по
оценке и хранению арестованного имущества.

 

Документация электронного аукциона по объекту закупки «оплата услуг
оценочным организациям» была утверждена <…> 07.12.2021.

Таким образом, в действиях < … > имеется нарушение, выразившееся в
утверждении аукционной документации с нарушением требований,
предусмотренных Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О
контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для
обеспечения государственных и муниципальных нужд», и как следствие
состав административного правонарушения по части 4.2 статьи 7.30 КоАП
РФ.

Санкция части 4.2 статьи 7.30 КоАП РФ влечет наложение административного
штрафа на должностных лиц в размере трех тысяч рублей.

В соответствии со статьей 23.66 КоАП РФ настоящий протокол об
административном правонарушении подлежит рассмотрению в Управлении
Федеральной антимонопольной службы по Республике Марий Эл.

Рассмотрение дела об административном правонарушении состоится в 09



часов 30 минут 01 марта 2022 года по адресу: Республика Марий Эл, г.
Йошкар-Ола, ул. Волкова, 164.

Обращаем внимание, что пропуск в здание ограничен: при входе
необходимо иметь средства индивидуальной защиты.

В связи с чем, возможно принять участие в заседании посредством
удаленного доступа по ссылке:

 

https://fas1.tconf.rt.ru/c/1640960346  

 

Подключение к конференции возможно в том числе со смартфона или
планшета под управлением операционной системы Android или iOS.

В соответствии со статьями 25.1-25.5, частью 3 статьи 28.2 КоАП РФ <…> и
представителю <…> – <…> разъясняются их права и обязанности.

В соответствии с частью 1 статьи 25.1 КоАП РФ лицо, в отношении которого
ведется производство по делу об административном правонарушении,
вправе знакомиться со всеми материалами дела, давать объяснения,
заявлять ходатайства и отводы, пользоваться юридической помощью
защитника, а также иными процессуальными правами, в том числе правом
обжаловать постановление по делу в течение 10 суток согласно статье 30.1-
30.3 КоАП РФ.

Согласно статье 51 Конституции Российской Федерации никто не обязан
свидетельствовать против самого себя, своего супруга и близких
родственников.

В соответствии со статьей 25.5 КоАП РФ защитник и представитель,
допущенные к участию в производстве по делу об административном
правонарушении, вправе знакомиться со всеми материалами дела,
представлять доказательства, заявлять ходатайства и отводы, участвовать в
рассмотрении дела, обжаловать применение мер обеспечения
производства по делу, постановление по делу, пользоваться иными
процессуальными правами.

Настоящий протокол об административном правонарушении составлен в
присутствии <…> посредством видеоконференцсвязи по ссылке
https://fas1.tconf.rt.ru/c/1640960346.

 

 

Права и обязанности, предусмотренные ст. 25.1, 25.5 КоАП РФ



<…> разъяснены <…> 16.02.2022 в 10:10           ________________

 

<…>                                                                                                 ______________

(Ф.И.О. составившего протокол)                                                                                      подпись)              

 

16 февраля 2022 года

 

Объяснения лица (защитника лица), в отношении которого возбуждено дело
об административном правонарушении:

При составлении настоящего протокола <…> пояснил, что с допущенным
нарушением согласен.

Считает, что нарушение является формальным. Просит прекратить
производство по делу по основаниям, предусмотренным ст. 2.9 КоАП РФ.

 


